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Melyben, háihei hordva 
Negyedévre . . . . 1 horau. 
Félévre..............dtoerom.

♦ ♦ ♦
Vidékre, portán küldve
Negyedévre . . . 5 L 50 SL
Félévre...........7 k — ®L

♦ ♦ ♦
Egjes szám irt fi fillér.
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uwa a lap szellemi és aaygM 
résiére vonatkoió 9 s e f A 

dolgok intésendők
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A nagy reform.
Andrássy törvényjavaslata.

Andrássynak az általános válasz­
tói jogról benyújtott törvényjavaslata 
korszakot zár be és nyit meg a ma 
gyár alkotmányos elet folyamatában. 
1848. óta alig foglalkozott ily hord­
erejű, ily messze kiható torvenyalko 
tással az országgyűlés.

1848-ban a rendiség ősi, de meg- 
korhadott szűk talapzatáról a jogegyen- 
lósegi alapra helyezkedett a magyar 
törvényhozás, de akkor meg bölcs mer 
seklettel es nemzeti érzülettel tartóz 
kodott a szavazati jog általánosításá­
tól, jobb hiányában felállította korlátul, 
korrektivumul a vagyoni cenzust.

Éppen félszázadon keresztül éltünk 
es viszonylag kielégítő alkotmányos 
életet éltünk a cenzusos választójog 
alapjan szervezett nepkepviseleti rend 
szer mellett. Úgy, hogy ez a fe szazad 
a 48-as törvényhozók bölcsességét jó­
módon igazolta.

Am a lepergett ielszazad alatt 
szellemi es anyagi téren valósult hala­
dás, párhuzamban a világ inas orszá­
gainak viszonyai által gyakorolt beha­
tásokkal, azon behatáshoz és hithez 
vezette az ország vezéréit, hogy a 
48 as idők szellemében és e szellem 
kívánalma szerint járunk el, ha most 
már a népet az általános szavazati 
jog elvei szerint részesítjük a hata­
lomnak, az állami szuverenitásnak gj a- [

korlásaban. A javaslat uj százezreket 
tesz aktív állampolgárokká es a > nihil 
de nobis síné nobis< elve szerint el­
járva, a társadalom uj erőit a magyar 
nemzeti elet szolgálatára es betölté­
sére hívja, aggódó gondossággal szá­
mol a speciális magyar viszonyokkal 

I is és közjogi téren a merő utánzástól, 
a nyers recepciótól óvakodik.

A javaslatban tervezett pluralitás 
teljesen demokratikus alapon nyugszik. 
Nem egyik, vagy másik társadalmi osz­
tálynak vagy rétegnek kíván kizaróla 
gos befolyást biztosítani ,nem ezek egy 
oldalú önző érdekeinek szolgálatát cé­
lozza ; hanem mérsékelt értelmi és va­
gyoni cenzus felállításával, azonfelül az 
életkornak, katonaviseltségnek,családos 
állapotának, valamint a szolgálatban ál­
lóknál a szolgálati viszonyok tartóssá­
gának is gondos mérlegelésével, vagyis 
az állami eletben becses összes ténye­
zőknek; a műveltségnek, az anyagi 
függetlenségnek külön, az élettapasz­
talatnak, az állandóságnak kellő figye­
lembevételével kiválogatni igyekszik 
minden társadalmi osztálynak, köztük 
a munkásságnak legjobb elemeit is. 
Olyan számban kívánja ezeket a -po­
litikailag megbízhatóbb elemeket töb­
bes szavazattal felruházni, hogy a po­
litikai nemzet többséget alkossák.

E rendszer szerint az a munkás­
ság, mely eddig a választók között 
mindössze 6*1 százalékkal szerepelt, 
ezentúl mindenkire (tehát a polgári 

társadalomra nézve is) egyaránt köte­
lező minimális értelmi cenzus birtoká­
ban teljes számmal bejutna az egyes 
szavazatu választók közé s az összes 
szavazatok 36 százalékát tenné ki.

Több munkásválasztó (1,130.083) 
lesz, mint amennyi választó ma egyál­
talában van (1,119.621). Sőt ugyanaz 
a munkásosztály, mely idáig jóformán 
teljesen ki volt zárva a vátasztói jog­
ból, jövőre plurális szavazathoz is 
jutna, amnnnyiben a munkásosztályból 
jövőre 294.297, vagyis közel 300.000 
egyén ruháztatnek fel kettős szavazati 
joggal, tehát majdnem ötször annyi 
munkás, mint amennyi ma egyáltalán 
bír, úgy, hogy a munkásszavazatok 
száma a mostani 66,000 helyett 
1, 400.000 et tenne ki. A pluralitás 
nem a munkásosztály ellen, hanem — - 
minden osztály-, felekezeti és nemzeti­
ségi megkülönböztetés nélkül a tudat­
lanság tulhatalma ellen irányul s a 
munkásság óriási előha’adását jelenti.

A tervezett többes szavazati rend­
szer oly kategóriákat kíván felállítani, 
melyek bármelyik társadalmi osztály 
jóravaló elemei részére állandóan nyitva 
vannak ; nemzetiségek és osztályok 
megkülönböztetése nélkül mindazok 
részere megadni akarják a kettős, 
vagy hármas ssavazati jogot, akiknél 
az államügyek intézésére való befo­
lyáshoz szükséges érettség, megbízha­
tóság, a társadalmi rend iránt való ér­
zék feltételezhető.

T A RC A.

Level Margithoz.
A .Kecskeméti Lapok* 

„Séták a kecskeméti korzón* 
című tarcacikks- rozat több 
mint bizonyos, hogy bájos 
irónéjához.

Kedves Margit!
Mindenek elöli fogadja ismeretlenül 

;s, hódoló mosolyomat. Ez jár Önnek, 
mini modem nőnek, i ki nem fel gondo­
latait nagy nyilvánosságra hozni, mert 
nem gondol olyasmit, umit titkolni kellene. 
Férjhez akar menni — elgondolta nyil­
vánosságra hozza, punktum. Csak az nem ; 
tetszik nekem édes Nagy sad, hogy Ö.i a , 
korzón óhajtja megtalálni leendő hitves 
társát. A korzó kedves Margitka hideg 
és én úgy vélekedők, hogy az a korzón 
kötött házasélel hangulata is 0 fokon 
alul marad. Ebből a célbői tehát ne sé­
táljon a korzón, de egyébként se sétáljon 
ott mindennap. A fővárosi leányokat e 
tekintetben ne utánozzak a vidék házias 
nevelésű kisasszonyai. A lőváiost anyák 
— tisztelet a kivételnek — nem házias 
szellemben nevelik leányaikat s azért van 
idejűk naponta korzózni, ellenben a vidéki 
anyák legtöbbje a mai súlyos cseléchál- | 

ságos időbeli meg mindig belátják, hogy 
nem szégyen a háziasság s nem szégyen, 
ha a leányuk a főzőkanalat is kezükbe 
veszik, vagy a portói ló rongyot rázzák, 
(a pestiek csak a „rongyot rázzák44) hogy 
majdan asszony korukban tudjanak a 
es tednek dirigálni minden tekintetben.

Ne korzózzon mindennap bájos Mar­
gitka. Tudja — nagyon mindennapiassá 
válik az n naponta korzózó leány, amit 
inog mi fiatalemberek is kárhoztatunk 
Azt mondtam, hogy „mi fiatal emberek*4.

M rl kérem — engedje meg eláiul- 
nőm, hogy én tisztelettel alulírott (ij.) 
szintén fiatalember vagyok. Házasulandó 
„fiatalember44 Fogaim épek, szemeim ké­
kek, hajam (ráfoghatjuk erős jóakarattal) 
szőke, bajuszom úgy all, mint Sión hegye 
mondhatom k> dves es szép fiú vagyok s 
pénzem is van (elsejétől — másodlkáig).

Mondom házasulandó vagyok. d*» 
elvből, nem nősülök. — (Addig!!).

Es pedig azért nem, mert nem enge­
dem magam elragadni a korzó hideg 
aszfaltjáról, a házasélet meleg levegőjébe. 
Erre Ön azt mondja majd, hogy nősül­
jek nyálon, mikor a korzó aszfaltja me­
leg. De erre viszont lakonikusan csak azt 
válaszolhatom: ki nösű.l nyáron?

A dologra térek. Eii hajlandó leszek 
elvemet felfüggött, leni — ha meghódít.

Hódítson meg — örök emlékűi és 
én magának adom viharedzett szivemet. 
De ne a korzón s ne séta közben. Másutt. 
Párolgó tea mellett, vagy édes bús cigány­
zene mellett — födö t h *ly iségben, barát­
ságos melegszobában. Fogjon a dologhoz 
s keressen fel. Engem mindenütt megta­
lálhat. Most itt, most ott, legbiztosabban 
azonban délután 2 órakor — a Royálban.

De a korzón ne keressen házasság 
céljából A korzó édes Margitka inkább a 
flirl tanyája lehel, de egy komolv élet­
hossziglan meleg házasságé soha. Tetszik 
érteni; soha.

Es meg egyet. Soh’se keresse a fér­
fiben, hogy „a szeme úgy égjen, mint egy 
ivlámpa44, meg hogy „jószabásu legyen a 
felöltője44 stb. mint Írni méltóztatott. A 
férfiban először is keresse meg a férfias­
ságot, amire majdan, mint feleség bátran 
támaszkodhaiik. A férfit jelleméről s iio 
külsőleg ítélje meu, meri hisz Qn okos s 
tudja, hogy „a látszat csal".

Mindazonáltal pedig vagyok ismeret­
len hódoló hivő: (rj)

U. i. személyiségem Lírásánál elfe­
ledtem beírni, hogy : ujraoltási bizonyít 
ványom van s hogy katonai kötelezettsé­
gemnek eleget lettem.

Amit ezennel pótolni szerencsés 
vagyok. Fenti.

fítgr Fuvarosok és bérkocsisok figyelmébe!
Egy zsák, szecska 35 kr Szigeti Mór és Társánál Csongrádi-nagy-utca 8. szám.
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A városi gazdálkodás.
Reform javaslatok.

Dekái v Károly h bizottsági tag 
terjedelmes memorandumot njujtott be 
Kec-k mét th. város bizottsági közműié­
hez, melyben egész halom megfontolni 
való indítvány és javaslattal igyekszik 
városunk anyagi helyzetén segíteni. — A 
míg) terjeJelmü javaslatból nlabb közöljük 
a megsztvleiésre alkalmas és különösebb 
fontossággal biró szemelvényeket:

Tekintetes Közgyűlés!
Évikkel ezelőtt helyben és ország­

szerte az volt a közhangulat, — hogy 
Ktcskemét gazdag s vendégszere ő város. , 
Újabb időben t< rjed a hír, különösen hely­
ben, (p dig téves), hogy szegény, eladó- j 
sodott. Nincs a közszük^égletekre, kiadá 
sokra fedelet. A pofádét emelni kell. — 
Városunk vezérlö-féifiai közt is az a nézet, 
ha ma nem is, de a közel jövőben ok vet 
len emelni kell, még pedig nem 10—20, ; 
de legalább is 100 százalékkal. Sem me, 
sem később nem kell emelni, nincs rá 
szükség, tőt ami pótadó van, u is el - 
rölhető, városom bö!cs tanácsának ^s a 
tek. közgyűlésnek mély belátásától függ.

Állítom, hogy Nagykőrösön, uhol a 
közvagyonból p. u. csak rz erdőből min­
den I irt' kos, birtoka arányúban, ingyen 
fát (lő/sé*) kap avagy Kisleh k községben, I 
hol a közlegelőt, (pisztá ) magok közt — 
házhely arányában — felosztották a la- . 
kosok Továbbá Hódmezővásárhelyen, hol 
a városnak úgyszólván «gy talpatti.yi 
birtoka sincs, de annál gazdagaLbak a 1 
polgárai. Értem a pofádét, ha mindjárt i 
100—200 százalék volna is. De hírül sincs • 
annyi, p. o. Hódmezővásárhelyen kb 60 ; 
százalék. Akkor Ktcsk« méteir, hol a város i 
bölcsessége folytán annyi közvagyon van, i 
hol úgyszólván mii den birtok a városé ' 
volt, nagyrészt ma is az és csak apródon- 
ként, régibben olcsóbbért adta, ma drága 
pénzen, és nem ingyen : dja a szegény, 
de szorgalmas és munkás népnek a köz­
vagyont, p. u Szentkirályt, Alpárt, Bor 
I ást, Vág jáiást, Ny rí, Moi stort, Pusa 
szert és a város körül elterülő nagy köz- ■ 
legelőt s b , egyáltalán i.ern volna szabad 
pótadcról beszélni.

Mióta város kosság ik k
bizalmából, csekély szeméhem, Isten jó­
voltából már másodízben Kecskemét th 
város törv hal. biz. tagjai közé, e meg­
tisztelő helyre juttatott, azóta még inkább 
tudatával bírok ar n k h«>iy minden pol­
gárnak < rkö c-ii kötelessége a közérdeket 
szolgálni, e mellett megengedhető Saját 
érdekeinek figyelembe vétele is, sőt leiki- 
ismerelbfli kötelessége kü ö iosen annak, 
ki a nép bizalma által ju’oft e díszes 
helyre, hogy sajat énjét a közérdeknek 
alá vesse, m rl az, ki csak személyes ér­
deklői szól és tesz valamit, nem méltó I 
arra, hogy a közgy űlési teremben, honnan 
távul ke 1 maradin minden párt, sogor, 
koma stb érdeknek, helyt foglaljon.

Tekintetes Közgyűlés !
Felülemelkedve a külön érdekeken, 

lelkiismeretesen fai ulmányoztam a közér- : 
deket elöbbvivő minden ágazatát háztar- ! 
tábUiik keretének, szóval a város összva­
gyonának kezelését, annak ret.dseerét s 
arra a meggyőződésre jutottam rövid no­
hány év leforgása alatt, hogy amily bölcs 
és okos előrelátással intéztek városom volt 
vezetői a múltban a város, az öss/polgár- 
ság érd két, (áldassék nyugvó poraik), 
époly előrelátással intézi városom nemes 
tanácsa, különösen annak feje a polgár­
mester a hagyományokhoz bűén jelenben 
is az össziigy eket, a város összvagyonának 

kezelését, különöstől unnak nagybani gya- 
r pitásat Szent királyi birtok, B rács, Szt. 
Lőrinc megvételével. Mé tó elismerés es 
hala ad ssék nejciek önzetlen munkáikéit 
külön kütön úgy, mint együttesen; de ne 
vetessék tőlem rossz néven, mind e mel­
lett is, ha kimondom, hogy ép oly rette­
netes gyenge és laza némely jövedelmi 
firrásvknak kiaknázása, minek foly ománya 
a pénzügyi zavar s a pótadó leendő na 
gyóbb mérvbeni felemelése lesz.

Úgyszólván sajat zsírunkba fulla 
dunk bele.

Ennek p»díg néma tanács a legfőbb 
oka, ki oly sok mii den irányban el van 
foglalva, ki oly sok minden oldalról végzi 
önzetlenül, bar mögkö’ött kézzel, mert 
számolni i kell a különböző pártok slb. 
é dek Ös6zhalmazával, áldásos munkáját; 
hanem mi th. bizottsági tagok, kik ritkán 
jövünk k»dlö száml án össze a teremben. 
Hol enyhén szólva a nemtörődömség üti 
fel tanyáját s csak akkor van nagyobb 
élet, ha önérdekről van szó, akkor ugyan 
csak harcolunk.

Bizony mondom sokunk nem a közjó, 
hanem énünk szerint szeretnénk in ézni 
sok mindent.

Különös fajdalommal tapasztalom, 
hogy éppen azok, k kio-k tehetség ada­
tott tudásuk alapján, hogy tégy t nek, mun­
kálkodjanak a kö.ügy érdekében valamit, 
segitstk azt előbb vinni, félre vonulnak, 
keveset tesznek. Tisztelet a kivételnek 
Rábízva mii dent a tanácsra, kiknek óriási 
elfoglaltságuk mellett alig jut egy-más 
fontos dolog megvalósítására idejök

Pedig munka van elég itt is, ott is. 
Kinek kinek ismeretköre szerint csak 
akarni kell s akk<»r a költségvetés elő­
irányzata egészen más szint fog majdan 
mutatni. L°sz alap a közszükségletekre, 
mert b hét találni uj jövedelmi forrásokat, 
a meglevőket p< dig ok és célszeiü keze­
lés melleit tetemesen — igazság rs min­
den érdek kielégítése mellett is — al 
álló rendeletek ab pján emelni, fokozni, 
avagy a szervezeti szabályrendelet módo­
sításával, V; gy uj szabályrendelet készí­
tésével, vagy törvényhozás utján, annak 
sürgetésével, természetesen a szerint, amint 
kívántatik, előteremteni. Sőt bizonyos fe­
lesleges kiadások más mód és ke elé?i 
rendszer mellett megtakaríthatók lesznek. 
Mi állal bő felesleg lészen itt is, ott is, 
m kból a küszöbön levő közszükséglrtek 
megvalosi ha’.ok lesznek, újabb kö csőn 
felvétele, avagy pótadó emelés nélkül is, 
csak igazán aknrni kell.

Ezek elörebocsájiása u’án tisztelettel 
kérem a Tekintetes Közgyűlést, hogy az 
„A" alatt csatolt indítványokat (melyek 
négy fele természe űek. Az I-sőben felso­
roltainak azok, melyek már most az 1909. 
évi költségelőirányzatba felveendők kb. 
146 612 korona, mint bevételek vagy meg­
takarítások. A Il.-ikban előada nak azok, 
melyek, ha fel nem vétetnek is a költség- 
előirányzatba, kb. az előzővel együttesen 
395,64*S korona, l öles előrelátássá s meg­
fontoltsággal megtakaríthatók. A 111. ikban 
kimutattatmik azok, melyek egy két év 
leforgása alatt előteremthetők, kb. 1,146 639 
korona. Végül rámutatok azokra, melyek 
a közel jövőben (5—6 év leforgása alatt) 
mint lő jövedelmi források mutatkoznak, 
csak akarni kell, kb. 1,887 292 korona 
minimum, természetesen mindig az elő 
zőkkel együttesen értve ) kegyeskedjék az 
1909. évi költségelőirányzattal kapcsolato­
san tárgyalás alá venni s azt a költség­
vetésbe beilleszteni vagy anélkül a meg 
takarításokat figyelembe venni avagy a 
szükséges munkaiatokat s más egyebeket 
foganatosíttatni.

Mily kérelmem megújítása mellett 
maradtam a T< kintetes Törvényhatósági 
Bizottsági Közgyűlésnek

Kecskemét, 19(8. november 5.
teljes tisztelettel

Dékány Károly, 
th. biz. tag.

Bomlik a balpárt. Lengyel
i Zoltán ma délelőtt bejelentette Szappanos 

Istvánnak, a balpárt elnökének, hogy a 
pártból kih p

NAPI HÍREK.
‘secsKenjéi, november 13.

— Szerenád. A 38 as gy alogezred 
zenekara ma «ste 6 ómkor Bissingen 
Nippenburg Rudolf gróf ezredes, a hely­
őrség parancsnokának Nagykőrösi utcán 
levő lakása előtt szerenádot adott. Az ez- 

j redes lakásától a zenekar Kada Elek pol- 
| gármeslernek a Deák téri lakása elé vo 
I i.ult, akit szintén megtiszteltek néhány 

magyaros nótával. Ebben az utóbbi cse­
lekményben Kecskeméten a polgárság és 
katonaság között fennálló b gmelegebb 
rokonérzést é* barátságos viszony t látjuk

— A katonazenekari hangverseny! A 
mint már jebztük, a helybeli 38-ik gy.- 

I ezred 4 ik zászlóaljának tisztikara határo- 
■ zaláia, a háziezredünk katonai zenekara 

folyó hó 14 en, szombaton este 8 órakor, 
i katonai hangversenyt rendez. A tisztikar 

Kiss Antal őrnagy vezetésével az »n nemes 
indítványt tette, hogy a zenekar teljes 
költségeit fedezi, a hangversenyt azonban 

i belépti dij mellett rei d<*zi, melynek összes 
bevételét az iskolai zászlóaljak pénztára- 
n; k rendelkezésére bocsátja. Szem előtt 
tartva a helybeli tisztikar e nemes intéz­
kedését, mellyel az iskolai zászlóaljak 
felvirágozását előmozdítja, mit nem csak 
K<cskrméten, de az egész országban nagy 
érdeklŐdé-sel és Örömmel fogadnak, mi is 
iparkodjunk Kecskémé’ közönsége, tőlünk 
telhető módon pártolni cs mentül sz< bb 
jövedelmet biztosítani, h- gy fiaink erkölcsi 
és testi nevelését biztosítsuk és az iskolai 
zászlóaljak fáiadhalatlan vezetőinek, a 
derek tanitótestülelnok és a tisztikarnak 
e. úton róhassuk le hálánkat. Előre is kö­
szönettel vagyunk Kiss Antal őrnagy Úr 
nak, ki példaszerű munkásságot fejt ki a 
rendezésben, melyben Inselt kapitány, 
Gönczöl főhadnagy és Máry Gyula az is 
kólái zászlóaljak ösmert munkatársa se

! gédkeznek — A polgárság lészéről sem 
j marad <d a megfelelő érdeklődés, rm rt 

Grézló János kir. tanfelügyelő, — Papp 
, György főkapitány és Balogh Dem s igaz­

gató-tanító fáradoznak e szépnek Ígérkező 
i estély sikeres rendezésében.

— A kecskeméti jótékony nöegylet
1 december 8-án ünnepélyt rendez, amelynek 

megtartására a városi tanácstól a város­
háza közgyűlési termének átadását kérik.

— Kecskemét, mint virilis. A Kiskun­
félegyházi főszolgabíró értesítést küldött 

| hogy Kecskemét város közönsége Koháry- 
j Szent Lőrinc község névjegyzékebe, mint 

virilis fölvétetett. A főszolgabíró egyben 
azt is kéri, hogy u város nevezze meg 
kiküldött képviselőjét, aki gyakorolni 
fogja a j< gokat.

— Kinevezés Az igazságügvminisz- 
tér Sándor Béla, veszprémi kir. törvény­
széki joggyakornok földjüket, a szentgot- 

I bárdi kir. járásbírósághoz jegyzővé ne 
vezte ki.

Sirolin
Lmeh ai ftvigytf és a testsúlyt, megszün­
teti i b5h<\<éM váladékot éjjeli tzzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen calodeakor 
,tHoehe** eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-Li Reche A. Ce. Basel (Svájc)

„Roehe"
Kapható orvost rendeletre a gyö<yszenaraB- 

ban. — Ara üvegen kínt 4.— korona
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— Függetlensegi part választmányi 
ülésé. A f< Isökerüleii függetlenségi párt 
és népkör választmánya igen látogatott 
választmányi ülést tartott tegnap este 
saját helyiségében. A hivatalos lapra vo­
natkozólag udomáHil vették az adóte­
rülettől együtt tárgyalt bizottság által fel­
vett jegyzőkönyv megállapodásait, ez az 
úgy még a hét folyamán végleges rendű 
zést nyer. A titkári jelentés kapcsán ki 
mondotta a választmány, hogy az elnök­
ség által in* gállnpitai dó napon még 
november hónapban vita-estélyt rendez, 
melynek tárgya az általános választójog 
lesz a kör tagjainak ez alkalommal ki­
alakuló véleményét a vezetőség alkalmas 
formában az országos függetlenségi párt­
tal. esetleg a kormánnyal is fogja közölni, 
ha a tagok ezt kívánni fogják Elhatározta 
i választmány, hogy a tél folyamán fel­
olvasó estélyeket rendez, melyeknek fel­
adata az akluális politikai kérdések ismer 
tetése lesz. Előadásra kerülnek A horvát 
kérdés; Bosznia viszonya hazánkhoz; Az 
önálló m mzeti I ánk. — A köri helj iség 
ügyében teendő tárgyalásokra adott még 
meghatalmazást az elnökségnek a választ­
mány és jótékony célra szavazott meg ere­
jéhez mért összegeket.

— Disznótoros vacsora. Wagner Rezső 
vendéglős, f. hó 14 én, szombaton este 
7 órakor disznótoros vacsorát ad. — 
Egy terítek 60 krajcár. Isméi őseit, jóaka 
roit és a nagyérdemű közönséget ezúton 
is meghívja.

— Makó Lajos halála Említettük teg­
napi számunkban, hogy Makó Lajos, a 
szeg* di színház kiváló és érdemekben 
gazdag igazgatója, szívszélhüdés követ­
keztében elhunyt. — Makó elhunyta, aki 
szinipál váját Kecskeméten kezdte meg, 
nagy vesztesége a magyar színészetnek. 
Jeles színész és kiváló igazgató volt, akit 
rajongásig szerettük színészei. Szeretettel 
csüngött a magyar színészeten és sokat is 
tett volna még annak emelésére, ha a 
könyörtelen halál e nemes törekvésében 
meg nem akadályozza. Haláláról táviratilag 
értesítették szintán uhitunkat, ak it Fenxéri 
Mór képvisel a temetésen s díszes koszorút 
helyez el az erős elhatározásu. meleg ke­
délyű művész és öntudatos 8/inigazgató 
ravatalára.

— Kolloquiumok. A jogakadémián a 
félévi kolhquiumok hétfőn, 16-án kezdőd­
nek és december középéig tartanak.

— Disznótoros vacsora Dékány László 
vendéglős folyó ho 14 én szombaton este 
Halasi nagy-utca 19. sz. alatti helyiségé­
ben disznótoros vacsorát rendez A terí­
ték áll hurka, kolbász, pecsenye, pogácsa 
és egy fél liter borból E^y terítek ára 1 
korona 40 fillér. — Vendégeit, ismerőseit 
ezúton tisztelettel meghívja Dekunv László. .

i

— Szegény gyermekek felruházása. 
Különböző jótékony emberek, egyesüle­
tek, maga a város közönsége minden év­
ben nehány száz szegény sorsú gyermeket 
szoktak felruházni. Ezt b zonyosan meg­
teszik az idén is. De hál mikor lesz az? 
Itt vagyunk a legkeményebb télben. Nya- i 
kig a hóban, sárvízben, a dermesztő i 
fagj bán és azok a szegény rongyosok i 
még mindig műn kaptuk ruhát, amire 
pedig olyan sóvárogva gondolnak. — Mi 
legalább még nem hallottunk iiihakiosz 
tásról Kérjük a didergő rongyosok nevé­
ben az illetőke», — siessenek felruházni 
őket ...

— Telefon Örkényén. Örkény község 
és a katonai lövölde Budapesttel telefonnal 
lesz összekötve. — Serényen dolgoznak a 
telefon vezeték felállításán, mit rövid időn 
befejezve, — még e hét folyamán áladnak 
a közh is/nálatnak

— Doktorra avatás Fispán Jenő föl­
diáikét e hó 14 éli a budapesti m. kir. « 
tudományegyetem aulájában avatják fel 
az ( rvostudományok doktorává.

— Katona zenekar Kecskeméten. Pén- i 
teken délután fél 4 órakor érkezett meg ’ 
Kecskemétre a Lijosmizsei vonalon a , 
38 ik gyalogezred zenekara teljes szám- ‘ 
bán, hogy a szombaton tartandó hang- ’ 
versenyen működjek.

— Disznótoros vacsora A Kecskeméti 
Polgári Dalkör — szokásához, híven, mint 
minden évben — az idén is megtartja 
disznótoros vacsoráját november hó 15 én, 
vasárnap este 7 órakor Mányoky József 
Klapka-utci 181 szám alatti vendéglőjé­
ben, ahol úgy a pártoló tigok, mint jó­
barátok kedves családjaikkal eg* ütt szíve­
sen láttatnak. Egy teríték ára 70 krajcár. 
A vacsora áll : hurka, kolbász, pecsenye, 
saláta, pogácsa és egy üveg borból

— A varosháza fülese. A télies idő 
beálltával rendszeres fűtés vette kezdetét 
a városházán is, azonban esik délig; — 
délután már olyan hűvösek egyes szobák, 
hogy 4 óra után nagykabátot k«»ll a hi­
vatalnokoknak magukra teríteni. Egyálta­
lában ért heteden takarékoskodás vagy 
okoskodás a délig való fűtés, mert 5 óra 
felé már teljesen kihűlt hivatalok vannak, 
azokban pedig az ülő hivatalnokok bizony 
megfáznak k igy nagyon könnyen otthon 
kell maradniok. Vagy fütsenek délután is 
4 óráig vagy csak 1 óráig legyenek hiva­
talos órák; mert azt már csakugyan senki 
sem kívánhatja, hogy a hivatalnokok hi 
deg helyiségekben, egészségük rovására, 
dolgozzanak

— A szegedi színház sorsa. Mint Sze­
gedről értesülünk, a szegedi szinügyi bi­
zottság ma tartott ülésén méltatta Makó 
Lajos Szegeden szerzett érdemeit s tudo­
másul vette özvegye bejelentését, amely 
szerint a színházi bérletet 1911-ig meg­
tartja és művezető-igazgatónak vajét, A 1- 
mássy Endrét a kecskeméti publikum 
egykori dédelgetett kedvencét alkalmazza.

Tanctan tas. Heller Lajos tánctanár, aki 
mostanában tért haza gazdag szaktudással Amerikából, 
tánciskolát nyitott a városi Vigadóban, iskolája már is 
n.igy látogatottságnak örvend s ez okból kénytelen 
volt helyiséget változtatni tanítványai kényelmire Tánc­
iskoláját áthelyezte a Laszamitoío Bank Rakoci ntca 
levő bérpalotájába, a Kereskedő Ifjak Egyesülete 
helyiségébe, ahol még mindig lehet beiratkozni a dél­
előtti és délutáni órákban.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
November 11 én 106—110, 12 én 104 - 112, 
13-án 100—112 korona métermázsánként, 
páronként 45 kiló élet és 4 s/ázalék 
levonással. — Borjú 100-108 korona 
életsúlyban.

SZÍNHÁZ.
Sarkadi Aladar Sarkadi Aladár, 

a budapesti Vígszínház zseniális művésze, 
a kecskeméti közönség egykor, kedvence, 
Mariházv Miklós meghívása folytán 16. 
17 és 18 án, hétfőn kedden és szerdán 
vendége les? színházunknak. Először a 
Tatárjárás Wallernstein szerepében lép 
fel, melylyel a fővárosi közönség és sajtó 
osztatlan elismerését vívta ki és talán az 
ő nagy művészi tehetségének köszönheti 
a Tatárjárás tüneményes sikerét. Kedden, 
szerdán pedig a vígszínház óriási sikerű 
kacagtató bohózatában a wKisfészeku-ben 
folytatja az illusztris művész vendégsze­
repléseit.

Az orgoványi gyilkosok.
Kettőt szabadlábra helyeztek.

Élénk emlékezetében van még min­
denkinek az a kegyetlen, színié vadállati 
gyilkosság, mellyel G e I I é r t Imre és cin­
kostársai, orgoványi tekintélyes gazdáim- 
berek, a szerencsétlen Német István 
abonyi gazdát csupán telhetetlen gazda- 
godási vágyukból — eltették láb alól.

Sokáig titokban tudták tartani a 
szörnyű bűnt, de végre b kiderült az 
igazság és a gaz gyilkosokra ránehezült 
a törvény keze, — sötét börtönre vetet­
ték őket.

E< id *ig négy tettes volt vizsgálati 
fogságban: Gallért Imre, Borsos János, a 
két fícinkos, kiknek agyában megfogom- 
zott ez a rettenetes bűn; Német Mihály 
és Farkas János A mai nappal aztán 
kettőnek visszaadták ideiglenesen az 
arany szabadságot. Német Mihályt és Far­
kas Jánost ideiglenesen szabadlábra he­
lyezte az ügyészség. Az esküdtszéki tár­
gyalásig hát élvezhetik a szabadságot, 
amitől úgyis megfosztják majd őket hosz- 
szu, nagyon hosszú időre.

Gellért Imre és Borsos János ellen­
ben továbbra a börtönben maradnak, ott 
várják be szörnyű tettükben az Ítéletet, 
ami nagyon könnyen meglehet, hogy az 
akasztófáni kivégzésre szól.

A két szabidon bocsátott ember el­
len gyilkosságban való bűnrészesség miatt, 
Gellért Imre és Borsos János ellen pedig 
gyilkosság miatt emelt vádat az ügyész.

Még azt említjük meg. hogy a ki­
rályi törvényszék Gellért Imre orgoványi 
birtokára 6000 korona erejéig bűnügyi 
zárlatot rendelt ♦•!, melynek foganatosítá­
sára Fritz Mór kir. bírósági végrehajtót 
küldötte ki.

o 
g Cimfestészeti műterem!

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban
W készítek cimtablakat. "WJ 

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

Tisztelettel:

cím . szobafestő és mazolo
Kecskemét, Rákóei**üt 1OO.

Törvényszéki palotával szemben.

’ö• ►te

Egry P. Fiilöp cukorka- és csokolade-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér 
nagy választékban kaphatók Cukorka-, C80koládé- es bonbonier különlegességek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsur es lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajcár.

Teasütemény-kUlönleges8égek állandóan frissen kaphatók.
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Kanáriig ,;s se^1
ma_ apak?  Vasvárv Sándor fiiszerkereskedönél.

remekfii éneklők,
jótállássá!.

d.axa/b:a. forint, tojó 1 forint 
Tózsefrxél

8184 Csongrádon. 3_i

Zongorista
úr vagy hölgy kerestetik

l Heller Lajos tánciskolájába, 
Rákóczi ut 112.

VasvárySándorfiiszerkereskedönél. I (Kereskedő ifjak Egyesülete).

Könyvelöképzö kurzusra; 
u könyvvitel, levelezes és irodai munka 
latok, kereskedelmi számtan e* forgalom 
ismertetés, kereskedelmi . jogi- es váltó 
ismét felölelő leljts anfolymnra ; gépírás, 
gyorsírás S2ep es rondiríisra, — német 
kereskedelmi levelezesre — jelentkezők 
(nők is) úgv csoportos, mint magán anitásra 
mérsékelt tandíj melleit felvetetnek. 
Nagyobb csoport jelentkezese eseten 

kedvezmenyes esti tanfolyam 
Kereskedelmi erettsegire és polgári 
fiúiskolái vizsgára elökeszites. 
Beírás hétfőn, szerdán, szombaton délután 
5 óra előtt III. tized. Kápolna utca 19. sz.

Széchényi tér külső vegén 
Minden tanítvány állásban!

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül eg el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.
100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Fóelárusitó helye Kecskeméten:
pflK~Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan.TB®
fzyanoU ölfa. vágott tűzifa, porosz koszén és budapesti koksza legolcsóbban kapható.

Parcellazasi hirdetmény.1/
Alulírott pénzintézet közhírre teszi, 

hogy a Helvetia közbirtokosság tulaj­
donát kepezo es Balloszög állomás 
mellett levő, mintegy 90 kát. hold. 
2 4 kát. holdas parcellákban osz­
tott, jelenleg szántóföld.előnyös 
árban es kedvező kölcsönnyújtás 
mellett eladas alá kerül.

Érdeklődőknek a hivatalos órak 
alatt a kívánt 0-hilágositást megadjuk 
es a vonatkozó térképét megtekinthetik.

Kecskeméti Közgazdasagi Bank 
8i67-io-5 Reszvénytarsasag

I

Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról! %
/an szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani

ÍGW” a legújabb gyorsmelegitö "TfeJl

Meidinger vasbetétú cserépkályháinkat
coax- és széDÍütésre, 

ket-harom szobára 
egyenlő, kellemes meleggel 

alkalmazható.

Ajánljuk tovabba saját készítésű 
cserép-

kályháinkat,
úgy kandallókat.

kitűnő tüzmentes anyagból 
készítve, 

mindenfele színben es 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserep takarék-tűzhelyünket.
Regi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan es jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta. majolika epület 
díszeket 

a legújabb stylben. rajz után is 
készítünk.

CJl 
o
o

sd- 
cn

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogasát kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel;

az idény bekövetk •. t< vei szives figyelmüket felhívom elsőrendű tölgy-, ukac , 
bükk- és vegyeshasab- mint fölvagott fák, továbbá elsőrendű porosz 
•zalonköszén, bpesti légKzeszkoksz, valamint belföldi fütőszén: 
takariiTanyneinüek. diira, korpa, tengeri, arpa. zab. széna és 
szalma úgyszintén Cement es mé»z cgyebb építési anyagoknak 
nálam való beszerzésére. Különösen fölhívom szives figyelmüket az országszerte 
elismert ,,Turul0 vasaló faszénre, melj egyedül nálam kapható.

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minőségéről, valamint a legpon­
tosabb kiszc Igalásról, miért is kerem szives bizalmukat. — Kiváló tisztelettel:

Szigeti IVIor és Társa.
Telefon 23 Tulajdonos Fábián Illés Ödön. Telefon 23.

Osongiadi- nagy-utoa 2. szám.
KMI db ászokhordó ugyanott eladó 15—60 hírig.

I

Haztelek sarok eladó 
12 méter fronttal 

a Csongrádinagv-utcára. 
8047 Cim e lap kiadóhivatalánál, 10—>

ladó ház.
idősb Csáki fele Írás: ela.d.6, 
azonnal is át-velxetó. 

Értekezni lehet Vili, t., Halasi-nagy utca 
8074 26 szám alatt. 30—20

E
j^.lland.0 in^T-en g-épJsiállitás 1

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság 
Kecskémét es vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár es gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek, 
GyiH tilrfoí 163 ttíST Z Ó> 1 Ó> t íX ív. X* <2> » O 1<. Ó Baktar telefon 169

Járgányok, Szecska vágók. Répavágók, fa- és vasállványú Kukoricamorzsolók, Darálók. 
Konkolyozok, Rosták, Takarmány-füllesztók, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, tárcsás 
Boronák, porhanyitó Boronák, Cuitivatorok, Borszivattyuk, Kútszivattyúk. Mázsák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)
vannak a t. érd.elclőd.ő közönség1 részere kiállítva.

0CT' Vas- es femöntes. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk. HBQ
Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük.

Nyomatolt a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság könyvnyomdájában.

Bogovíes és Leieht




